

Література:

1. Колесников А. Перспективи для транзита // *Порты Украины* – 2007 – №5. – С. 17-19.
2. Чернеца О.Б. Основні структурні особливості реалізації транспортно-транзитного потенціалу України / О.Б. Чернеца, В.С. Белозубенко, А.С. Росторгуев // *Вісник Хмельницького національного університету*. – Хмельницький, 2008. – №3 – С. 101-106.
3. Небрат В.Г. Зовнішньоторговельний баланс, як показник економічної безпеки України / В.Г. Небрат // *Вісник Донецького національного університету*. – 2012. – Вип.1. – С. 137-140.
4. Державний комітет статистики України . – [Електронний ресурс] – Режим доступу : <http://www.ukrstat.gov.ua/>

ПРОБЛЕМИ ВИКОРИСТАННЯ БЮДЖЕТУ ЯК ІНСТРУМЕНТУ АНТИКРИЗОВОГО УПРАВЛІННЯ

ВИННИЧЕНКО Н. В.

кандидат економічних наук,

доцент кафедри бухгалтерського обліку і аудиту

Українська академія банківської справи Національного банку України

м. Суми, Україна

В умовах економічної, політичної і соціальної нестабільності в державі, виникає гостра необхідність застосування антикризового управління, що дозволяє стабілізувати ситуацію. За таких обставин особлива роль належить комплексу функцій і дій в багатьох сферах соціально-економічного життя. При цьому бюджет виступає ключовим інструментом такого управління, а зміни в частині його виконання дозволяють, шляхом регулювання доходів і видатків, запобігти зниженню ВВП та зупинити падіння економіки. За таких умов важливими залишаються питання визначення статей за якими буде відбуватися таке регулювання. Якщо в 2010 році скорочення витрат відбувалося за рахунок скорочення фінансування багатьох інвестиційних програм, то сьогодні урядом прийнято рішення про скорочення соціальних витрат. Використання державних запозичень на збільшення соціальних виплат та нераціональне фінансування окремих галузей призвели до нової кризи. Рішення про зменшення соціальних видатків сьогодні отримали резонанс в суспільному житті та збільшили індивідуальний тягар домогосподарств, особливо на фоні зростання комунальних витрат та інфляційних прицесів. Розуміння необхідності фінансування модернізації промисловості та інвестицій в окремі галузі, дозволяє забезпечити їх конкурентноспроможність на міжнародних ринках та забезпечити зростання обсягів експорту, а тому першочерговим завданням в частині визначення бюджетних видатків є їх зростання за цими напрямками. Так аналіз експорту за минулі роки свідчить про найбільшу частку в структурі експорту таких товарів як: зернові культури (що становлять близько 17% усього експорту), мінеральні продукти (близько 12%), чорні метали (20%) тощо. Розширення західних ринків сьогодні

супроводжується одночасним звуженням російського ринку, що зумовлює зміну експортної географії та необхідності фінансування зміни стандартів виробництва.

За умов соціальної роз'єднаності разом з застосуванням заходів антикризового управління виникає необхідність проведення і територіальної реформи та надання більшої самостійності регіонам. На сьогодні місцеві бюджети відіграють основну роль у антикризовому управлінні, адже місцевий рівень відчуває вплив економічної кризи найбільше, а отже і потребує більшої кількості стабілізаційних заходів. А тому виникає необхідність забезпечення не тільки адміністративної самостійності, а і надання більшої фінансової незалежності регіонам., що дозволить фінансувати ширше коло місцевих програм та підвищити рівень соціально-економічного розвитку території.

Сучасний курс реалізації антикризового управління свідчить про необхідність формування нової державної концепції розвитку та механізму антикризового управління за її умов. Першим кроком у цьому напрямку стало формування «Антикризової програми дій уряду України на 2014 – 2024 р. Проте сучасні кроки, що здійснюються в її межах, свідчать про не достатню узгодженість заходів антикризового управління та необхідність зниження ризиків особливо в бюджетній площині.

Таким чином, сучасний стан розвитку антикризового управління прямо залежить від збалансованості його механізму та свідчить про переміщення навантаження на індивідуальний рівень. Інструменти антикризового управління залишаються бездієвими, оскільки діють за низького рівня узгодження з загальними проблемами державного управління та не дозволяють в повній мірі використовувати їх потенціал.

Винниченко, Н.В. Проблеми використання бюджету як інструменту антикризового управління / Н.В. Винниченко [Текст] // Перспективи розвитку фінансової системи: економічні та інноваційні аспекти: матеріали Міжнародної науково - практичної конференції (30-31 травня 2014 р.). - Дніпропетровськ: Перспектива, 2014. – Ч.3. – С. 88-89.